
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Δραματική αύξηση των περιστατικών συγκρούσεων οχημάτων 

με άγρια ζώα στο οδικό δίκτυο της Λακωνίας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Λακωνίας, αυξάνονται ολοένα και 
περισσότερο τα περιστατικά αιφνίδιας εμφάνισης αγρίων ζώων και δη αγριογούρουνων 
στο οδικό δίκτυο της Λακωνίας που οδηγούν σε ατυχήματα με σοβαρές επιπτώσεις για 
ανθρώπους, ζώα και οχήματα. Ειδικότερα στον αυτοκινητόδρομο Σπάρτη – Λεύκτρο είναι 
πολλές οι καταγγελίες ανυποψίαστων οδηγών για απροσδόκητη εφόρμηση 
αγριογούρουνων και άλλων ζώων στο οδόστρωμα, που δεν τους άφησαν περιθώρια 
αντίδρασης ή ελιγμών με αποτέλεσμα την αναπόφευκτη σύγκρουση. Γεννάται εύλογα το 
ερώτημα πώς σε έναν κλειστό αυτοκινητόδρομο ευρωπαϊκών προδιαγραφών, 
περιφραγμένο, με συστήματα παρακολούθησης και ασφαλείας βρέθηκαν αυτά τα ζώα. 
Μεγάλες οι ευθύνες των εταιρειών που διαχειρίζονται αυτούς τους αυτοκινητόδρομους με 
προεκτάσεις και συνέπειες που εγείρουν ακόμη και αποζημιώσεις για βλάβες στους 
άτυχους οδηγούς. Ευθύνες όμως έχει και η Πολιτεία η οποία θα πρέπει να συντάσσει 
συμβάσεις παραχώρησης των αυτοκινητοδρόμων που να ορίζουν ρητά την υποχρέωση 
των παραχωρησιούχων εταιρειών για άμεση αποζημίωση των οδηγών που συγκρούονται 
με ζώα και να μην αναγκάζονται οι οδηγοί να καταφεύγουν σε δικαστήρια για αποζημίωση 
των βλαβών που υπέστησαν χωρίς να ευθύνονται. Έχουμε άλλωστε πρόσφατο το 
παράδειγμα των εγκλωβισμένων από χιονόπτωση οδηγών της Αττικής οδού, οι οποίοι με 
κρατική παρέμβαση αποζημιώθηκαν από τη διαχειρίστρια εταιρεία. Θα πρέπει ακόμη να 
επανεκτιμηθεί η επάρκεια των τεχνικών χαρακτηριστικών της περίφραξης των 
αυτοκινητοδρόμων αλλά και να γίνονται τακτικότεροι έλεγχοι, αφού έχουν παρατηρηθεί 
κενά στη συρματένια περίφραξη κατά μήκος του δρόμου απ’ όπου θα μπορούσαν να 
εισχωρήσουν ζώα. Η Πολιτεία επίσης οφείλει να λάβει μέτρα και για την ανεξέλεγκτη 
αύξηση του αριθμού αγριογούρουνων στη χώρα μας. Είμαστε πάντα υπέρ της άγριας 
πανίδας, αλλά χωρίς όμως να τίθενται σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές οι οποίες είναι 
υπεράνω όλων. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

περιορίσετε τα περιστατικά σύγκρουσης οδηγών με ζώα σε μεγάλους 

αυτοκινητόδρομους; 

2. Προτίθεσθε στις συμβάσεις παραχώρησης μεγάλων αυτοκινητόδρομων σε εταιρείες να 
βάζετε ρητούς όρους που να υποχρεώνουν τις διαχειρίστριες εταιρείες σε άμεση 
αποζημίωση των οδηγών που συγκρούονται με ζώα, ώστε να μην αναγκάζονται οι οδηγοί 
να προσφεύγουν σε δικαστήρια για αποζημίωση των βλαβών που υπέστησαν χωρίς να 
ευθύνονται; 
 
3. Προτίθεσθε να προβείτε σε επανεκτίμηση της επάρκειας των τεχνικών 
χαρακτηριστικών της περίφραξης των αυτοκινητοδρόμων, αλλά και να επιβάλλετε να 
γίνονται τακτικότεροι έλεγχοι αυτής; 
 
4. Τι προτίθεσθε να κάνετε αναφορικά με την ανεξέλεγκτη αύξηση του αριθμού 
αγριογούρουνων στην χώρα μας αλλά πάντα με σεβασμό στην άγρια πανίδα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




